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ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА ЈАВНУ БЕЗБЈЕДНОСТ 

 

МЕНАЏМЕНТУ ОДЈЕЉЕЊА 

НЕЗАВИСНО  РЕВИЗОРСКО  МИШЉЕЊЕ 

 

Предмет ревизије 

Извршили смо ревизију финансијског пословања Одјељења за јавну безбједност Брчко дистрикта 

БиХ (у даљем тексту: Одјељења), за период 1. јануар – 31. децембар 2013. године, те ревизију 

усклађености пословања с важећим законским и другим релевантним прописима. 

Одговорност руководства  

Шеф Одјељења је одговоран за финансијско пословање Одјељења и усклађеност пословања с 

важећим законским и другим релевантним прописима. Ова одговорност обухвата: осмишљавање, 

примјену и одржавање интерних контрола које су релевантне за спречавање настанка материјално 

значајних грешака у финансијском  пословању Одјељења.  

Одговорност ревизора 

Наша одговорност је да изразимо мишљење о финансијском пословању на основу извршене 

ревизије.  

Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавне управе и институција у Брчко 

дистрикту БиХ („Службени гласник Брчко дистрикта БиХ“ број 40/08), и Међународним 

стандардима врховних ревизијских институција – ISSAI („Службени гласник Брчко дистрикта 

БиХ“ број 11/11). Ови стандарди налажу да радимо у складу са етичким захтјевима и да ревизију 

планирамо и извршимо на начин који омогућава да се, у разумној мјери, увјеримо да финансијско 

пословање не садржи материјално значајне погрешке, те да је пословање усклађено с важећим 

законским и другим релевантним прописима. 

Ревизија је укључила спровођење поступака ради прибављања ревизорских доказа о усклађености 

финансијског пословања са законским и другим релевантним прописима, као и одобреним и 

извршеним позицијама буџета. Избор поступака је заснован на ревизорском просуђивању, 

укључујући процјену ризика настанка материјално значајних грешака у финансијском пословању. 

Приликом процјене ризика, разматрали смо интерне контроле које су релевантне за финансијско 

пословање, рад осмишљавања ревизорских поступака који су одговарајући у датим околностима, 

али не ради изражавања одвојеног мишљења о ефективности интерних контрола.   

Сматрамо да су прибављени ревизорски докази довољни и одговарајући и да обезбјеђују основ за 

наше ревизорско мишљење. 
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Основ за изражавање мишљења  

 

Након обављене ревизије финансијског пословања, скрећемо пажњу на сљедеће: 

 

 Током 2013. године Одјељење није поштовало одредбе Закона о буџету Брчко дистрикта 

БиХ, Закона о извршењу буџета Брчко дистрикта БиХ за 2013. годину, Правилника о 

начину вршења ревизије пројектне документације у дијелу: избора најповољнијег 

квалификованог понуђача, додјеле грантова појединцима, реализације издатака по 

основу осигурања радника, ангажовања ревидената за послове израде ревизије пројектне 

документације и пословања базираног на начелу законитости, транспарентности и 

економичности.   

 

 Додјела грантова појединцима у износу од 15.000,00 КМ није вршена на јаван, 

транспарентан и економичан начин. Није постојао јавни позив за додјелу грантова на 

који би сва домаћинства оштећена пожаром током 2013. године имала једнак третман у 

додјели новчане помоћи. Предлог додјеле новчане помоћи по корисницима и износима је 

сачињен а да нису дефинисани општи и посебни критеријуми. 

 

 

Мишљење са резервом 

По нашем мишљењу у финансијском пословању Одјељења у току 2013. године, осим ефеката 

навода у претходној тачки, није било значајних неусаглашености с важећом законском 

регулативом и одобреним позицијама буџета. 

 

 

 

Замјеници главног ревизора 

Томо Возетић, дипл. ек. 

 

_________________________ 

 

Божо Зимоњић, дипл. ек. 

 

_________________________ 

 Главни ревизор 

Џевида Хоџић, дипл. ек. 

 

________________________ 
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РЕЗИМЕ ДАТИХ ПРЕПОРУКА 

 

 Потребно је успоставити систем интерних контрола у дијелу: дораде Правилника о 

начину вршења ревизије пројектне документације, признавања издатака услуга 

осигурања радника само за период након закључивања оквирног споразума и уговора, 

додјеле грантова појединцима на јаван и транспарентан начин, на основу јавног 

позива.     

 Потребно је Правилник о начину вршења ревизије пројектне документације јасно и 

прецизно дорадити у дијелу ангажовања ревидента, односно повјеравања ревизије.  

 Потребно је благовремено покренути поступак набавке услуга осигурања, како би се 

уговарање завршило прије почетка периода на који се осигурање односи, или уговарати 

рокове извршења услуге након потписивања уговора.   

 Потребно је дефинисати критеријуме за расподјелу средстава прије сачињавања 

предлога додјеле новчане помоћи по корисницима и износима, како је предвиђено 

Законом о извршењу буџета Брчко дистрикта БиХ за 2013. годину. 

 Потребно је распоред средстава текућих грантова појединцима вршити на основу 

критеријума које утврђује Влада јавним позивом, у складу са Законом о извршењу 

буџета Брчко дистрикта БиХ за 2013. годину. 

 Потребно је израду и извршавање буџета заснивати на начелу законитости, 

транспарентности и економичности, како је то предвиђено Законом о буџету Брчко 

дистрикта БиХ.  
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НАЛАЗИ И ПРЕПОРУКЕ ИЗВЈЕШТАЈА О ОБАВЉЕНОЈ РЕВИЗИЈИ ФИНАНСИЈСКОГ 

ПОСЛОВАЊА  ОДЈЕЉЕЊА ЗА ЈАВНУ БЕЗБЈЕДНОСТ ЗА 2013. ГОДИНУ 

1.УВОД 

Обавили смо ревизију финансијског пословања Одјељења за 2013. годину на основу овлашћења у 

складу са Законом о ревизији јавне управе и институција у Брчко дистрикту БиХ („Службени гласник 

Брчко дистрикта БиХ“ број 40/08). Канцеларија за ревизију јавне управе и институција у Брчко 

дистрикту БиХ има претходно искуство с клијентом. 

 

2. ОПШТИ ДИО 

Одјељење извршава стручне, административне послове  и друге послове из повјерених му 

надлежности Владе Брчко дистрикта БиХ, који се односе на:  

 планирање заштите од пожара, заштите од акцидентних и других несрећа, цивилне 

заштите, заштите и спасавања од природних и других непогода, деминирања и уклањања и 

уништавања НУС-а и МЕС-а, осматрање и обавјештавање и физичко-техничко обезбјеђење 

објеката; 

 издавање грађевинских, употребних, техничких и радних дозвола, издавање овлашћења 

предвиђених Законом о просторном планирању и грађењу, одобрења за обављање превоза 

за властите потребе, и сагласности из надлежности Одјељења у складу са законима;  

 остале дужности из повјерених надлежности Одјељења у складу са законима и прописима 

Босне и Херцеговине, Скупштине Брчко дистрикта БиХ или дужности наложене од 

градоначелника Брчко дистрикта БиХ.  

 

Одјељење у свом саставу има сљедећа пододјељења:  

 Служба заједничких послова;  

 Пододјељење за заштиту и спасавање;  

 Пододјељење за издавање дозвола и овлашћења у грађевинарству, осталим гранама 

привреде и физичким лицима. 

Одјељење је крајем 2009. године донијело Организациони план број: 01.1-05-0327017/09 од 9. 

октобра 2009. године, којим се ставља ван снаге Организациони план Одјељења донесен Одлуком 

градоначелника, број: 01-014-023087/07 од 7. децембра 2007. године. Нови организациони план се 

примјењује од 1. јануара 2010. године, а њиме је утврђена унутрашња организација, 

категоризација, назив позиција, опис послова, број запослених и услови стручне спреме за 

обављање послова. Истим је предвиђено 127 радника, док је на дан 31. 12. 2013. године Одјељење 

имало 112 запослених.  
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3. ПРЕДМЕТ, ЦИЉ И ОБИМ РЕВИЗИЈЕ        

Предмет ревизије је финансијско пословање Одјељења за 2013. годину, то јест стварно извршење 

издатака – расхода текућег буџета и буџета капиталних потреба, као и усклађеност пословања с 

важећим законским и другим релевантним прописима. 

Циљ ревизије финансијског пословања Одјељења је да омогући ревизору, да на основу 

прикупљених доказа изрази мишљење о томе да ли је финансијско пословање обављено у складу 

са цјелокупном законском важећом регулативом Брчко дистрикта БиХ, као и планираним 

позицијама буџета. Поред тога ревизија је планирана и извршена са циљем прибављања реалног 

основа за оцјену да ли су предузете све мјере за намјенско трошење буџетских средстава за сврхе 

за које је дато овлашћење доношењем буџета, те давања препорука за даљи рад с посебним 

нагласком на што ефикаснију заштиту јавне имовине и економично трошење јавних средстава 

путем јачања интерних контрола. 

Ревизија информише јавност, надлежне органе и институције о налазима и препорукама, 

правовременим и јавним објављивањем ревизорског извјештаја. 

Обим ревизије је утврђен интерним планским документима ревизије. 

С обзиром да се ревизија обавља провјерама на бази узорка и да постоје инхерентна ограничења у 

рачуноводственом систему и систему интерних контрола, постоји могућност да поједине материјално 

значајне грешке могу остати неоткривене. 

 

 

4.    ОСВРТ  НА  НАЛАЗЕ  И  ИМПЛЕМЕНТАЦИЈА  ПРЕПОРУКА  РЕВИЗИЈЕ 

ФИНАНСИЈСКОГ  ПОСЛОВАЊА ЗА  2012. ГОДИНУ 

У току ревизије финансијског пословања за 2013. годину, извршена је провјера имплементације 

препорука датих у претходној ревизији. Утврдили смо да је Одјељење имплементирало све 

препоруке дате у Извјештају о обављеној ревизији за 2012. годину.   

 

 

5.     НАЛАЗИ И ПРЕПОРУКЕ 

5.1.  Руководство и систем интерних контрола  

Извршили смо анализу и процјену система интерних контрола као процеса који је утемељен и вођен од 

стране менаџмента, а ради обезбјеђења разумног увјерења везаног за ефикасност и успјешност 

пословања, поузданост финансијског извјештавања, сагласности с постојећим законима и прописима и 

заштите имовине од неовлашћеног присвајања, коришћења или отуђења. Систем интерних контрола у 

Одјељењу треба да обезбиједи успостављање организације, политике и процедура које се користе за 

постизање намјераваних резултата из утврђених програма, као и коришћење ресурса у складу с 

постављеним циљевима.  

 

Ради успостављања система интерних контрола у Одјељењу су донесени правилници како је то 

предвиђено Смјерницама градоначелника за успостављање и јачање интерне контроле код 

буџетских корисника. Ревизијом смо установили да донесени акти регулишу појединачне области 

(издатке за репрезентацију, службена путовања, канцеларијски материјал, телефон и интернет 

услуге, мониторинг и надзор над пројектима деминирања, ношење, врсте и рок трајања униформи 

у Одјељењу), и исти нису обезбиједили адекватно функционисање система интерних контрола, 

што потврђују уочени пропусти и неправилности и то: 
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Правилником о начину вршења ревизије пројектне документације није јасно и прецизно 

дефинисано на који начин се врши избор ревидента, односно повјеравање ревизије, нити да ли сви 

ревиденти морају бити ангажовани. 

Признавање дијела издатака услуга осигурања радника вршено је и за период прије закључивања 

оквирног споразума и уговора. 

Планирање и извршење грантова појединцима за помоћ при санацији штете проузроковане 

пожаром није вршено на јаван, економичан и транспарентан начин, на основу јавног позива.  

 

Потребно је успоставити систем интерних контрола у дијелу: дораде Правилника о 

начину вршења ревизије пројектне документације, признавања издатака услуга 

осигурања радника само за период након закључивања оквирног споразума и уговора, 

додјеле грантова појединцима на јаван и транспарентан начин, на основу јавног позива.   

5.2.  Обављање послова из надлежности Одјељења у складу са  законским  и другим 

прописима 

Правилником о начину вршења ревизије пројектне документације утврђује се садржај и начин 

вршења ревизије у складу са Законом о просторном планирању и грађењу Брчко дистрикта БиХ. 

Њиме је регулисано да се ревизија пројектне документације обавља за све грађевине и захвате за 

које се издаје одобрење за грађење осим за привремене грађевине. Измјеном и допуном овог 

правилника је предвиђено да ревизију може вршити правно или физичко лице (ревидент) које 

посједује овлашћење за вршење ревизије и има склопљен уговор са Брчко дистриктом БиХ. 

Рјешењем се ревиденту додјељују послови ревизије. Правилником није јасно и прецизно 

дефинисано на који начин се врши избор ревидента, односно повјеравање ревизије, нити да ли сви 

ревиденти морају бити ангажовани.  

Потребно је Правилник о начину вршења ревизије пројектне документације јасно и 

прецизно дорадити у дијелу ангажовања ревидента, односно повјеравања ревизије.  

 

5.3.  Планирање и извршење текућег буџета 

Текући издаци Одјељења за 2013. годину планирани су у износу од 4.257.036,68 КМ, а 

реализовани у износу од 3.925.020,12 КМ или 92,20% од плана, што је приказано у табели број 1, 

која се налази у прилогу Извјештаја.  

 

5.3.1. Услуге осигурања радника 

Издаци за услуге осигурања радника (осим деминера и ватрогасаца) реализовани су у износу од 

6.315,00 КМ. Оквирни споразум је, након спроведеног отвореног поступка, закључен 24. маја 

2013. године са роком важења од дана обостраног потписивања. Шестог јуна 2013. године 

закључен је анекс оквирног споразума којим је извршена измјена рока на који се односи, тако да 

важи од 1. јануара 2013. године. На основу оквирног споразума, 6. августа 2013. године, закључен 

је Уговор о пружању услуга са периодом извршења од 1. јануара до 31. децембра 2013. године. 

Сматрамо упитним оправданост ретраоктивног уговарања осигурања радника и стварања издатака, 

јер се услуге односе на период прије потписивања оквирног споразума и уговора о пружању 

услуга.  

  

Потребно је благовремено покренути поступак набавке услуга осигурања, како би се 

уговарање завршило прије почетка периода на који се осигурање односи, или уговарати 

рокове извршења услуге након потписивања уговора.   
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5.3.2. Текући грантови 

Текући грантови за 2013. годину планирани су у износу од 345.000,00 КМ, а остварени су у 

цјелокупном износу, односно 100,00% планиране величине.  

У оквиру реализованих средстава, износ од 330.000,00 КМ односи се на грантове непрофитним 

организацијама за услуге деминирања, док се 15.000,00 КМ односи на грантове појединцима.  

 

Грантови појединцима реализовани у износу од 15.000,00 КМ намијењени су као помоћ за 

санацију штете проузроковане пожарима.  

Током 2013. године Одјељење је запримило пет (5) захтјева у периоду јануар/октобар, за помоћ 

домаћинствима за санацију штете настале пожаром. Одјељење је сачинило амандмане за предлог 

ребаланса буџета за 2013. годину, од 6. новембра 2013. године, за ову намјену и у износу од 

15.000,00 КМ. Шеф Одјељења је 3. децембра 2013. године именовао Комисију за разматрање 

захтјева за додјелу новчане помоћи домаћинствима за санацију штете чији су стамбени објекти 

оштећени у пожарима у Брчко дистрикту БиХ (у даљем тексту: Комисија), са задатком да 

размотри захтјеве за додјелу помоћи и сачини нацрт одлуке Владе Дистрикта о додјели 

једнократне новчане помоћи домаћинствима за санацију штете од пожара.  

Комисија је, дан након именовања, 4. децембра 2013. године на основу Записника са засједања 

Комисије сачинила предлог додјеле новчане помоћи по корисницима и износима. Комисија је 

свој предлог сачинила након разматрања пристиглих захтјева, те обиласка пожаром оштећених 

објеката и процјене настале штете и социјалног статуса подносилаца захтјева. 

Влада је 18. децембра 2013. године донијела Одлуку о утврђивању критеријума за додјелу 

новчаних средстава са позиције грантови појединцима у Одјељењу, број: 13-004293/13 од (у даљем 

тексту: Одлука). Одлуком су прописани општи критеријуми и начини доказивања истих, а након 

већ сачињеног предлога Комисије за додјелу новчане помоћи по корисницима и износима. 

Одлуку о усвајању Програма утрошка новчаних средстава са позиције грантови појединцима у 

Одјељењу је донијела Влада 18. децембра 2013. године, при чему Програм садржи предлог додјеле 

новчаних помоћи по корисницима и износима сачињен од стране Комисије. 

Реализација грантова је извршена 20. децембра 2013. године, на основу горенаведених аката.  

 

Из горенаведеног може се утврдити да је Комисија сачинила предлог додјеле новчаних помоћи по 

корисницима и износима, а да није имала утврђене опште и посебне критеријуме за додјелу 

новчаних средстава. Надаље, Одлука о утврђивању критеријума за додјелу новчаних средстава за 

ове намјене је сачињена након већ познатих корисника и износа новчаних средстава. Поред 

наведеног, свих пет пристиглих захтјева су реализовани без објављивања јавног позива, како би 

сва домаћинства оштећена пожаром током 2013. године имала једнак третман у додјели новчане 

помоћи.  

 

Сматрамо да горенаведени износ није реализован на јаван, економичан и транспарентан начин, 

како је то прописано чланом 3 Закона о буџету Брчко дистрикта БиХ и чланом 20 Закона о 

извршењу буџета Брчко дистрикта БиХ за 2013. годину.  

 

Потребно је дефинисати критеријуме за расподјелу средстава прије сачињавања 

предлога додјеле новчане помоћи по корисницима и износима, како је предвиђено 

Законом о извршењу буџета Брчко дистрикта БиХ за 2013. годину. 

Потребно је распоред средстава текућих грантова појединцима вршити на основу 

критеријума које утврђује Влада јавним позивом, у складу са Законом о извршењу 

буџета Брчко дистрикта БиХ за 2013. годину. 
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Потребно је израду и извршавање буџета заснивати на начелу законитости, 

транспарентности и економичности, како је то предвиђено Законом о буџету Брчко 

дистрикта БиХ.  

 

6.     КОМЕНТАР 

Одјељењу је уручен Нацрт извјештаја о ревизији финансијског пословања за 2013. годину, број: 

01-02-03-13-256/14. У остављеном року од петнаест (15) дана, Одјељење се изјаснило дописом 

број: 13-000232/14 од 20. јуна 2014. године и доставило  примједбе на налазе садржане у Нацрту 

извјештаја о ревизији. 

Канцеларија за ревизију јавне управе и институција у Брчко дистрикту БиХ, на примједбе 

наведене у изјашњењу на Нацрт извјештаја, даје образложење како слиједи: 

Примједбу под тачком 5.3.2 која се односи на прекорачење издатака за уговорене услуге смо 

прихватили и налаз из Нацрта извјештаја о ревизији, брисали. Ово из разлога што нам је 

достављен доказ да је извршена прерасподјела буџетских средстава и уведена нова аналитичка 

ставка 613936 – Услуге по уговорима о дјелу за привремено ангажовање радника на физичком 

обезбјеђењу објеката у власништву Владе Брчко дистрикта БиХ. 

 

Примједбу која се односи на набавку услуга деминирања – техничког извиђања земљишта, у којој 

наводите да сте доставили фотокопију пресуде суда БиХ, такође смо прихватили и налаз брисали. 

Међутим, наглашавамо чињеницу да је и у пресуди суда јасно речено да је Канцеларија за жалбе 

била дужна да укаже уговорном органу на недостатке приликом расписивања тендера, у 

погледу дефинисања услова које треба да испуњавају понуђачи (привредни субјекти) и стога 

поништити поступак јавне набавке у цијелости.  

Уважавајући остале разлоге и појашњења које наводите у примједбама на Нацрт извјештаја о 

ревизији (да су уговоре о пружању услуга осигурања радника потписала и друга одјељења Владе 

Брчко дистрикта БиХ, те да осигуравајућа кућа није жељела прихватити другачију верзију 

уговора), сматрамо да нам нису достављени адекватни докази који би утицали на промјену 

осталих налаза и квалификација датих у Нацрту извјештаја. 

 

 

 

  Тим за ревизију: 

 

  Саво Грујић, дипл. ек. 

 

 

   

Амра Мехић, дипл. ек. 
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ПРИЛОЗИ ИЗВЈЕШТАЈА О РЕВИЗИЈИ 

 



Канцеларија за ревизију јавне управе и институција у Брчко дистрикту БиХ 

Одјељење за јавну безбједност Брчко дистрикта БиХ                             
  12 
 

Структура планираних и извршених текућих издатака за 2013. годину, по позицијама Одјељења 

приказана је у слиједећој табели:               

 

     Табела број 1 

 

Буџет капиталних потреба:                                            Табела број 2 
 

 

Год. 

 

 

Планирани 

капитални буџет 

 

Извршење 

капиталног буџета 

до 1. 1. 2013. г. 

 

Извршење 

капиталног 

буџета  у 

2013. год. 

 

Извршено 

на дан   31. 12. 

2013. године 

(4+5) 

Неутрошена 

планирана  

средства на дан 

31. 12. 2013. 

(3-4-5) 

 

% 

извршења  

на дан 31. 

12. 2013. 

 

(6/ 3 x 100) 

 

% извршења  

по годинама 

на дан 31. 12. 

текуће год. 

Изв. тек/пл. 

тек. 

1 3 4 5 6 7 8 9 

2011. 49.169,97 31.469,03 17.700,93 49.169,96 0,01 100,00 36,02 

2012. 74.787,05 11.787,05 55.000,00 66.787,05 8.000,00 89,30 73,54 

2013. 836.830,50 - 385.687,33 385.687,33 451.143,17 46,09 47,71 

 960.787,52 43.256,08 458.388,26 501.644,34 459.143,18 52,21 - 

                                                     

Екон. 

код 
Назив  економског  кода 

Планирани  

текући буџет  

за 2013. год. 

Вирманизације 

и 

амандмани 

 

Коначан план                

до 31. 12. 2013. 

год. 

Извршење 

текућег буџета 

са 31. 12. 2013. 

год. 

Проценат 

извршења 

% 

1 2 3 4 5 6  

611100 Бруто плате и накнаде 2.266.938,93 - 84.268,14 2.182.670,79 2.087.330,54 95,63 

611200 
Накнаде трошкова 

запослених 

37.786,00 - 
37.786,00 31.400,16 83,10 

612100 
Допринос на терет 

послодавца 

116.802,83 +813,56 
117.616,39 86.575,79 73,61 

 
УКУПНО ПЛАТЕ И 

НАКНАДЕ 

2.304.724,93 - 84.268,14 
2.220.456,79 2.118.730,70 95,42 

613000 
Издаци за материјал и 

услуге 

1.561.384,00 + 12.579,50 
1.573.963,50   

613100 Путни трошкови 10.200,00 - 10.200,00 2.995,50 29,37 

613200 Издаци за енергију 25.000,00 - 25.000,00 24.457,80 97,83 

613300 Издаци за комун. услуге 11.330,00 + 1.300,00 12.630,00 11.252,71 89,10 

613400 Набавка материјала 125.314,00 + 6.579,50 131.893,50 126.924,61 96,23 

613500 Издаци за усл. прев. и гор. 52.000,00 - 52.000,00 43.405,57 83,47 

613700 
Издаци за текуће 

одржавање 

278.300,00 + 15.000,00 293.300,00 
141.420,93 48,22 

613800 
Издаци осигур., банк. усл. 

и усл. платног промета 31.940,00 

- 31.940,00 
24.166,00 75,66 

613900 Уговорене  услуге 1.027.300,00 - 10.300,00 1.017.000,00 1.000.090,51 98,34 

614000 Текући грантови  330.000,00 + 15.000,00 345.000,00 345.000,00 100,00 

614200 Грантови појединцима - + 15.000,00 15.000,00 15.000,00 100,00 

614300 
Грантови непрофитним 

организацијама  330.000,00 

- 330.000,00 
330.000,00 100,00 

 Укупан ТЕКУЋИ   буџет 4.312.911,76 - 55.875,08 4.257.036,68 3.925.020,12 92,20 


